

“天问一号”安全度过首次日凌恢复探测

22日，“天问一号”环绕器和“祝融号”火星车安全度过首次日凌，恢复科学探测工作。

地球、火星运行到太阳的两侧且三者近乎处于一条直线，这种现象称作日凌。在此期间，火星探测器与地球的通信受到太阳电磁辐射干扰，出现不稳定甚至中断。日凌期间探测器与地面“失联”是预期的正常状态，“失联”不是“失踪”。

日凌期间，“天问一号”环绕器和“祝融号”火星车进入自主运行模式，暂停科学探测工作。为摸清日凌实际影响，工程研制团队持续开展测控链路跟踪测试，首次获取日凌状态下深空测控通信受干扰情况的实测数据，为后续任务应对日凌积累了一手数据和工程经验。

日凌可以说是航天活动中的“常客”。载人航天、探月工程等航天活动也多次受到日凌影响。不过，这次火星日凌是我国历次航天活动中遭遇的时间较长的一次。

国际

自主研发火箭未能将卫星送入轨道 韩国将再进行5次发射



21日，韩国自主研发的“世界”号运载火箭首次发射时，未能将搭载的模型卫星送入预定轨道。为改良“世界”号运载火箭的性能，韩国未来将再进行5次运载火箭发射。

据报道，“世界”号运载火箭是韩国首枚完全自主研发的运载火箭，全长47.2米、重200吨。21日，火箭顺利发射升空，一、二级正常分离，整流罩也正常分离，但第三级发动机提前停止工作。虽然模型卫星在700公里高度成功释放，但由于未能达到每秒7.5公里的飞行速度，最终未能进入预定轨道。

英国新冠确诊病例 单日新增重回5万+

21日，英国新增52009例新冠确诊病例，三个多月来首次突破5万例。

官方数据显示，21日新增确诊病例数创下7月17日以来最高纪录。过去两周，英国单日新增确诊病例居高不下，大致保持在3.5万至4万例之间。过去一周，英国新增确诊病例比再往前一周增加18%，

死亡病例增加11%。不少专家警告，随着流感等呼吸道疾病多发的秋冬季节逐渐到来，英国疫情今后数月面临严重恶化的风险。卫生大臣贾维德20日表示，英国今冬单日新增新冠确诊病例可能高达10万例。

英国是疫情最严重的国家之一，迄今累计确诊逾850万例，累计死亡逾13.9万例。

美国儿童新冠病例激增 酝酿批准低龄儿童疫苗



9月开学季以来，美国儿童新冠确诊病例数持续攀升。美国儿科学会和儿童医院协会发布的最新数据显示，截至10月14日，美国过去6周新增儿童确诊病例数超过110万，自疫情暴发以来累计近620万名儿童感染新冠病毒。

美国辉瑞制药公司本月7日表示，已正式向美国食品和药物管理局申请批准5岁至11岁群体紧急使用其与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗。美药管局顾问委员会及美疾病控制和预防中心近日将分别召开会议，讨论辉瑞新冠疫苗用于5岁至11岁群体事宜。

国内

重庆一博士偷菜被抓 被盗蔬菜价值46.5元

近日，重庆一名博士在菜市场偷菜被抓。据悉，这名偷菜的博士刘某某，案发时处于无业状态。

据报道，刘某某五次来到翁某某的摊位，偷走番茄、丝瓜等蔬菜。随后，刘某某被公安民警抓获归案，被盗蔬菜价值总计46.5元。案发后，刘某某已赔

偿摊主翁某某人民币500元，并取得其谅解。

重庆市北碚区检察院认为，鉴于刘某某到案后如实供述自己的罪行、认罪认罚，且已赔偿被害人损失并取得其谅解，犯罪情节轻微，根据相关规定不需要判处刑罚，最终决定对其不起诉。

“我都不痛，你紧张啥” 女童手指卡钢管反而安抚救援人员



21日晚，海南三亚一名6岁女童手指卡到钢管里面，消防救援人员在现场处置时，女童不哭不闹，反而安抚起了救援人员。

据女童家长介绍，小孩的手指被扫帚上的钢管卡住，尝试多种方法均没能取下来。家长随后报警，请消防救援人员帮助处理。消防救援人员赶到后，先用剪刀将卡手的钢管剪开一个豁口，随后用钳子顺着钢管边缘慢慢剪开，然后用切割器对钢管进行切割。救援过程中，女童不哭不闹，反而安抚施救人员说，“我都不痛，你紧张啥”。经过近一小时紧张救援，卡手的钢管被成功取下。经查看，女童的手指只是红肿，并无大碍。



不靠谱

徒手正骨可以瘦脸、增高、治颈椎病……一些美容院、足道店、推拿馆等纷纷推出正骨项目，并打出“不打针、不开刀”提升颜值等诱人广告。记者调查发现，正骨原本属于中医治疗手段，需要专业医师操作，但很多美容院、推拿馆的从业者并不具备相应的专业能力，有的仅仅参加短期培训就上岗了，而不当正骨容易给消费者的健康带来损害。

奇闻

美国一父亲用遥控汽车拉着孩子在街上“遛娃”



据美国媒体近日报道，在美国康涅狄格州丹伯里，一名父亲用遥控汽车拉着孩子在街上“遛娃”。

视频显示，这名男子手里拿着遥控器走在人行道上，他的儿子戴着毛茸茸的帽子，裹着毛毯坐在一个小推车上。这个小推车前面连接着一辆遥控汽车，男子手拿遥控器控制着方向，拉着儿子在人行道上悠闲地散步。

男子骑电动滑板车 在高速公路上疯狂飙车



据美国媒体近日报道，美国纽约一名男子骑着电动滑板车在高速公路上疯狂飙车，时速超过80公里。

一名司机拍摄的视频显示，在一条高速公路上，一名戴着头盔的男子骑着电动滑板车呼啸而过，穿梭于高速行驶的车流中，只见这名男子快速地左右查看四周车辆，寻找合适的机会变换车道超车。拍摄者一直开车跟随着骑电动滑板车的男子，当两人并排行驶时，这名拍摄者震惊地说：“天哪，我现在时速超过80公里了。”这段视频随后被分享到社交媒体上，很多网友们评论称，男子的行为太疯狂了。

综合新华社等报道